
 

 

ANNO SCOLASTICO 2016/17 
 

Consiglio Comunale Seduta del 26-05-2017 n. 2  

 

 

 ORDINE DEL GIORNO: 

 

 

1- Comunicazioni del Sindaco; 

2- Relazione in merito al convegno di Peschici; 

3- Progetto di riqualificazione di piazza della Repubblica per eventuali proposte da 

avanzare; 

4- Il parco del monte Subasio: proposte per la sua valorizzazione; 

5- Proposta visite storico-naturalistiche sul monte Subasio; 

6- Varie ed eventuali. 

 

 

 Il giorno ventisei del mese di maggio, con inizio alle ore 17:00, nella Residenza Municipale, 

in seduta pubblica, a seguito di invito del Presidente, si è riunito il Consiglio Comunale.  

Verificato che i consiglieri  comunali sono tutti presenti dopo appello nominale, il Sindaco da 

mandato all’ insegnante Aristei luca di redigere il seguente processo verbale. 

  

      Accertata la validità dell’adunanza in prima convocazione, Maria Chiara Natalizi nella sua 

qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  dichiara aperta la seduta in forma pubblica 

invitando il Consiglio Comunale a discutere degli argomenti indicati in oggetto. 

 

 

 

1- Comunicazioni del Sindaco. 

 

Il Sindaco informa il Consiglio comunale che, avendo preso contatti con 

l’Amministrazione comunale di Spello, la presentazione del Progetto di riqualificazione di 

Piazza della Repubblica verrà effettuata dai progettisti presso la sede del P.I.R. Per tale 

motivo il Sindaco chiede di posticipare il terzo punto all’O.D.G  al punto numero 6. 

Il Consiglio comunale approva all’unanimità la proposta del Sindaco. 

 

 

 

 



 

2- Relazione al convegno di Peschici 

 

Il Sindaco relaziona al Consiglio comunale riguardo al convegno nazionale tenutosi a  

Peschici dal 17 al 21 maggio 2017  dove guidava la delegazione del Consiglio comunale di cui 

faceva parte l’Assessore Caterina Lanna. Questo progetto vede un aumento della 

partecipazione di scuole non solo del nostro territorio nazionale, ma anche la volontà di 

diverse scuole estere di aderire a questa rete. Si sollecitano le scuole aderenti a questo progetto 

ad inserire nel proprio sito web attività significative inerenti gli scopi e le finalità individuati. 

I prossimi impegni di rete saranno :  

Pre -convegno ad Arquata del Tronto ottobre 2017 

Convegno Foreste Casentinesi maggio 2018. 

Il Consiglio approva all’unanimità la relazione del Sindaco. 

 

 

3- Il parco del monte Subasio: proposte per la sua valorizzazione. 

 

Per quanto riguarda le proposte per  la valorizzazione del parco del monte Subasio, il Sindaco 

invita l’Assessore Caterina Lanna a introdurre la discussione. Intervengono i consiglieri 

Filippucci e Aristei evidenziando una maggiore necessità di aree verdi attrezzate nei pressi 

delle aree sommitali del monte Subasio. Il Sindaco propone di incontrare i responsabili 

dell’Ente Parco del monte Subasio per conoscere quello che già  è stato fatto e quello che si 

intende fare in relazione all’argomento in oggetto. 

Il Consiglio comunale approva all’unanimità la proposta del Sindaco. 

 

 

4- Visite storico-naturalistiche sul monte Subasio. 

 

L’assessore Caterina Lanna propone di sviluppare una maggiore conoscenza degli aspetti 

storico-naturalistici del monte Subasio attraverso visite guidate nel territorio in oggetto anche 

con il contributo di esperti della materia. 

Il Consiglio comunale approva all’unanimità  la proposta dell’assessore Caterina Lanna. 

 

 

5- Varie ed Eventuali. 

    

Tra le Varie ed Eventuali i consiglieri comunali Hanno espresso le loro idee e proposte che si 

sono incentrate essenzialmente su tre filoni principali: la viabilità e i parcheggi a ridosso del 

Centro antico,  un miglioramento del materiale delle palestre dei plessi della scuola Primaria e 

Secondaria e la predisposizione di un orario settimanale che consenta la chiusura della scuola 

Secondaria per il sabato.   

 

 

6- Progetto di riqualificazione di piazza della Repubblica per eventuali proposte da 

avanzare; 

 

Il Consiglio comunale si sposta presso la sede dell’ufficio P.I.R. sita in Piazza della 

Repubblica per una audizione del progettista della riqualificazione della piazza. Il Consiglio 



comunale è stato accolto dal saluto dell’Assessore all’Urbanistica del Comune di Spello 

Righetti Ing. Flavio e dal Responsabile unico del procedimento Peppoloni Ing. Mauro. Il 

progettista ha poi illustrato gli  interventi che interesseranno piazza della Repubblica 

attraverso l’uso di mappe, riproduzioni i 3D e foto risalenti ad un passato più o meno lontano. 

I consiglieri comunali hanno poi successivamente chiesto chiarimenti riguardo alla presenza di 

aree verdi nella piazza. 

 

 

Esaurita la discussione sui punti all’O.D.G., il Sindaco dichiara chiusa la seduta del Consiglio 

comunale alle ore 19.00.   

 

 

Spello,lì 26-05-2017  

 

 

 

Il  Presidente del Consiglio comunale                                                       Il segretario 

verbalizzante  

Maria Chiara Natalizi                                                                                Luca Aristei 

 

 

 

 

 

 


